

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Киселевич Анастасии Игоревны**
«Региональные модели коммерциализации инноваций в мировой
экономике» на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.14 – мировая экономика

Актуальность темы диссертационного исследования Киселевич А.И. обусловлена важностью активного перехода Республики Беларусь на инновационный путь развития, а также необходимостью дальнейшего совершенствования коммерциализации инноваций в странах Евразийского экономического союза с целью обеспечения устойчивого экономического роста. Современная экономика требует принципиального обновления методического инструментария оценки коммерциализации инноваций с учетом особенностей развития государств–членов ЕАЭС.

К достоинству работы следует отнести развитие теоретических основ коммерциализации инноваций, а именно – уточнение содержания, структуры и динамики объекта исследования, обоснование концептуальной страновой модели коммерциализации инноваций и выявление факторов, оказывающих влияние на коммерциализацию инноваций.

Отдельного внимания заслуживает предложенная методика оценки коммерциализации инноваций через разработку авторского странового индекса условий и результативности коммерциализации инноваций (ИУРКИ). Данная методика позволяет производить оценку коммерциализации инноваций различных стран в динамике по интегральному совокупному индексу, а также ранжировать страны по выделенным в работе субиндексам.

Практическую значимость представляют результаты апробации авторской методики оценки коммерциализации инноваций на основе исследования 17 стран, что позволило рассчитать страновой индекс условий и результативности коммерциализации инноваций и выделить три группы стран, а именно – страны-лидеры, прогрессирующие страны и недостаточно развитые страны.

Международные сопоставления государств–членов ЕАЭС с отдельными странами ЕС и Юго-Восточной Азии стали основой для разработки практических рекомендаций по совершенствованию коммерциализации инноваций в государствах–членах ЕАЭС, которые включают институциональный, экономический, организационный и управленческий блоки.

В качестве замечания хотелось бы отметить, что из текста автореферата неясно, какие субъекты вовлечены в процесс коммерциализации инноваций.



Отмеченное замечание не снижает общую высокую оценку научного уровня проведенного Киселевич А.И. исследования, научного вклада и практической значимости авторских разработок для развития модели коммерциализации инноваций в мировой экономике.

Содержание автореферата указывает на достоверность, логическую обоснованность и завершенность выполненного научного исследования. Положения, выносимые на защиту, обладают научной новизной и опубликованы в открытой печати.

В целом, автореферат Киселевич А.И. соответствует отрасли «экономические науки», специальности 08.00.14 – Мировая экономика и требованиям пунктов 20, 21 Положения о присуждении ученых степеней и присвоении ученых званий в Республике Беларусь, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 17.11.2004 № 560 (в ред. Указа Президента Республики Беларусь от 02.06.2022 № 190).

Киселевич А.И. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Даю согласие на размещение моего отзыва об автореферате диссертации Киселевич А.И. в глобальной сети интернет.

Доктор экономических наук, профессор
профессор кафедры международных
экономических отношений и
внешнеэкономических связей
им. Н.Н. Ливенцева
Московского государственного
института международных отношений
(Университета) МИД России



И.А. Филькевич



Зосимов в ответ
17.04.23
 К.В. Лушчиц

С отзывом ознакомлена
17.04.2023

 Киселевич А.И.